

## 文山州红十字会开展应急救援联合演练活动

近日，文山州红十字会联合文山市红十字会组织开展为期两天“以练强基，演训筑防”为主题的应急救援演练活动，全面检验救援队伍的应急响应与协同处置能力。州红十字会全体干部职工和市红十字会核心救援队员共计20余人参加演练。



演练活动设赈济救援业务培训、营地建设和无脚本桌面推演三大重点科目，其中：赈济救援业务培训围绕赈济救援、灾情评估、救灾帐篷搭建、物资发放、救灾报表等流程规范进行专题讲解与现场实操；救灾害营地建设科目中，将救援队员划分为4个小组，要求队员在规定时限内搭建救灾帐篷，队员们对帐篷的构造、数量分类、搭建顺序、操作流程、细节事项等方面再次进行

温习和强化，负责人对搭建后的帐篷进行了逐一点评，并就建成后的帐篷如何加固、如何防水防风防潮方面的小细节进行讲解和培训。随后，全体队员对备灾救灾仓库的部分备灾帐篷进行拆封检修，重点对帐篷内部基础设备耗损情况进行排查、登记造册，以便及时补充更换；无脚本桌面推演科目主要模拟某县某地受“XY 号”台风灾情影响，泥石流和洪涝灾害致多间民房倒塌，数百群众受灾转移，灾区急需保暖衣物、帐篷、棉被、药品、粮食及饮用水等物资。接到救灾指挥部办公室“灾情”指令后，州红十字会立即启动Ⅳ 级应急响应，组建救援队伍，按照应急救援办公室、物资保障组、募捐宣传组、救援协调组、督察组分阶段（响应启动、处置实施、响应终止）提出现场工作安置计划，同步向指挥部办公室汇报。最后，指挥部办公室点评演练现场表现，队员互评，梳理应急救援流程中的短板漏洞，并提出了优化改进措施。

此次应急救援演练活动指挥有序、分工明确、反应迅速、配合密切，进一步检验了文山州红十字会自然灾害及其他突发公共事件应急预案的科学性和操作性，有效提升红十字系统的应急救援实力、统筹协调能力以及快速应急响应水平，达到了预期的演练目的与效果。

来源：文山州红十字会